

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края

Год изд. 15-й
№ 81 (2762)

СУББОТА, 9 ИЮЛЯ 1977 ГОДА

Цена 2 коп.



Указ Президиума Верховного Совета СССР О награждении города Ставрополя орденом Октябрьской Революции

За большие успехи, достигнутые трудящимися города в хозяйственном и культурном строительстве, отмечая их заслуги в революционном движении, в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками в годы Великой Отечественной войны, и в связи с 200-летием со дня основания наградить город Ставрополь орденом Октябрьской Революции.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Л. БРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 7 июля 1977 г.

НИ МИНУТЫ ПРОСТОЯ УБОРОЧНЫХ АГРЕГАТОВ ВЕСТИ ЖАТВУ ХЛЕБОВ ДНЕМ И НОЧЬЮ

В райкоме КПСС

ЧТО МЕШАЕТ УБОРКЕ

Бюро райкома КПСС рассмотрело вопрос «О серьезных недостатках в организации уборки зерновых в хозяйствах района». Было отмечено, что в отдельных колхозах и совхозах в первые дни жатвы в сложных погодных условиях текущего года допущены серьезные недостатки и промахи, не используется опыт передовиков Ставрополья — ипатовских механизаторов, имеет место неорганизованность и растерянность.

Так, в колхозе «Казьминский» (т. т. А. А. Шумский, И. В. Святохин), имея необходимое количество жаток, неоправданно затянули уборку ячменя. В колхозе имени Чапаева (т. т. Шкунов М. И., Шальнев Г. А.) некоторые руководители и специалисты среднего звена не сосредоточили своевременно свое внимание на уборке, не бывали на местах работы уборочных агрегатов, не обеспечили четкую организацию технического обслуживания комбайнов и других машин. В совхозе «Междуреченский» (т. т. Муссов М. Х., Сметанка В. И.) запоздали с началом уборки, что явилось результатом слабого контроля за состоянием полей, влажностью, созреванием зерна и других показателей.

Во многих хозяйствах не был учтен опыт рабо-

ты ипатовских хлеборобов в ночное время. Ночью убирались поля с полевым хлебом, зачастую залитые дождевой водой, практически работали те же механизаторы, что и днем, что не обеспечивало производительной работы и приводило к преждевременной остановке агрегатов.

Партийные и профсоюзные комитеты, занимаясь больше хозяйственными и техническими вопросами, не уделяют необходимого внимания организации действенного, боевого социалистического соревнования, не распространяют опыт лучших механизаторов — передовиков жатвы-77, не влияют на уровень обслуживания участников уборки, не всегда обеспечивают их необходимыми культурными и бытовыми условиями.

Редакция газеты «Звезда Прикубанья» и районного радиовещания недостаточно освещают ход уборки урожая и опыт лучших механизаторов. Отдел культуры райисполкома (т. Сушкова Л. И.), работники здравоохранения (т. Григорьев А. Н.), райпо (т. Герда В. Н.) неудовлетворительно выполняют постановление бюро райкома КПСС и райисполкома об обеспечении уборки урожая текущего года всеми видами обслуживания и усл.

Бюро райкома КПСС

в своем постановлении обратило внимание руководителей и секретарей партийных комитетов указанных колхозов и совхозов на серьезные недостатки в организации уборочных работ и потребовало принять исчерпывающие меры по устранению отмеченных недостатков.

Отдел пропаганды и агитации обязан усилить контроль за организацией социалистического соревнования на уборке хлебов и его освещении всеми средствами как в районе, так и на местах. Обеспечить четкое обслуживание всего уборочного комплекса учреждениями культуры, кино, здравоохранения, торговли и общественным питанием, создать все условия для высокопроизводительной работы механизаторов на уборке урожая 1977 года.

Учитывая, что подобные факты имеют место и в других хозяйствах, партийным комитетам, правлениям колхозов и дирекции совхозов предложено в трехдневный срок устранить имеющиеся недостатки с тем, чтобы сделать все необходимое для своевременного и успешного проведения всего комплекса уборочных работ, безусловного выполнения планов и обязательств пятилетнего года по производству и продаже зерна государству.

● Комбайнер колхоза «Полярная звезда» Алексей Бондаренко, работая на комбайне «СК-4», при дневной норме 18 гектаров, скошил ячмень на 30 гектарах.

● Иван Михайлович Новик-Качан из колхоза имени Чапаева с 7,4 гектара комбайном «СК-6» подобрал и намолотил 273 центнера ячменя.

● Комбайнер этого же хозяйства Теодор Христофорович Вормсбахер на своем «СК-6» подобрал валки с 7,5 гектара, намолотив при этом 287 центнеров зерна.

● Горячее соревнование развернулось между комбайнерами

ГЕРОИ СТРАДЫ

колхоза имени Балахонова. Федор Степанович Ручий комбайном «Колос» за день намолотил 344, а с начала уборки 576 центнеров зерна. Виктор Николаевич Лангавый, работая на «Ниве», при норме 5,8 подобрал валки с 11,5 гектара, намолотив 344 центнера.

● На скашивании пшеницы отличился комбайнер этого же колхоза Иван Михайлович Харченко. За день он скошил пшеницу на 23 гектарах, практически выполнив тем самым две нормы.

ДОРОЖИТЬ КАЖДЫМ ЧАСОМ Дневник жатвы-77

В страдную пору хлеб измеряется не только центнерами и тоннами, но и каждым днем и даже часом. Выиграл во времени, значит, получил дополнительную прибавку к урожаю. 7 июля выдалось погожим, солнечным днем. Яркое солнце и теплый ветер интенсивно просушивали хлебные массивы и валки. Поэтому хозяйства включили в работу новые силы. На укладке валков, обмолоте участвовало более 100 уборочных агрегатов. Повысилась их производительность.

Организовано ведут

жатву хлеборобы колхоза имени Балахонова. В хозяйстве озимые скошены с 626 гектаров, а 7 июля хлеба уложены в валки на 177 гектарах. Полным ходом идет обмолот валков. С 207 гектаров на ток поступило 524 тонны зерна нового урожая. По темпам уборки балахоновцы держат первое место в районе.

Ширится фронт уборочных работ в колхозе имени Ленина. Здесь озимые скошены с 434, а за день с 90 гектаров. Наряду с жатвой идет обмолот валков.

Всего по району озимые скошены с 3677 гектаров, а за день — с 1140. Низкими темпами ведут жатву хлеборобы совхозов «Междуреченский», «Беломечетский», колхозов «Казьминский» и имени Чапаева.

Пока урожайность в целом по району составляет 20,8 центнера с гектара, в колхозах имени Октябрьской революции и имени Чапаева — по 28 и более центнеров.

Важно с первых дней провести контрольные обмолоты на каждом поле, и организовать так работу комбайнеров, чтобы первые показатели не снижались до полного завершения молотбы на каждом массиве.

УСЛОВИЯ

Уборка зерновых в 1977 году проходит в период выполнения народнохозяйственных планов второго года десятой пятилетки. Работники сельского хозяйства, включившись в социалистическое соревнование за успешное выполнение решений XXV съезда КПСС, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1977 году», повышение эффективности производства и качества работы, взяли обязательство провести уборку в сжатые сроки и без потерь.

В социалистическом соревновании участвуют колхозы, совхозы, уборочно-транспортные комплексы и звенья, коллективы отделений, бригад, производственные участки, индивидуально соревнующиеся работники растениеводства.

Итоги социалистического соревнования подводятся по этапам работ и по завершению уборки зерновых. Победителями в социалистическом соревновании среди колхозов и совхозов считаются хозяйства, завершившие уборку хлебов в сжатые сроки и без потерь, получившие высшую урожайность, но не ниже плановой, выполнившие план продажи зерна государству, продавшие государству наи-

социалистического соревнования работников сельского хозяйства на период уборки зерновых колосовых культур в 1977 году

большее количество сильной пшеницы. Колхозу, совхозу, занявшему первое место по итогам уборки, вручается переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ с занесением на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья» и выделяется одна легковая автомашинка для продажи передовику производства.

Хозяйствам, занявшим второе и третье места, вручается Почетная грамота райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

При подведении итогов учитываются себестоимость продукции, уровень производительности труда, качество получаемой продукции, состояние охраны труда и техники безопасности.

Победителями в социалистическом соревновании среди уборочно-транспортных комплексов и звеньев, индивидуально соревнующихся работников совхозов, колхозов, считаются: отделения, бригады, производственные участки, добившиеся по итогам уборки лучших результатов в получении высоких урожаев зерна и за-

вершившие уборку с высоким качеством при условии снижения себестоимости продукции и повышения производительности труда по сравнению с плановыми показателями, продавшие государству наибольшее количество сильной пшеницы.

Уборочно-транспортный комплекс и звено, занявшие первое место, награждаются Красным вымпелом райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ с занесением на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья» и выделяется для продажи передовику производства одна легковая автомашинка и один тяжелый мотоцикл.

Уборочно-транспортные комплексы и звенья, занявшие второе и третье места, награждаются Почетными грамотами райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ с выделением путевок в дома отдыха или туристические базы.

Отделения, бригады, производственные участки, занявшие первое место, награждаются Красным вымпелом райкома

КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ с занесением на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья».

Отделения, бригады, производственные участки, занявшие второе и третье места, награждаются Почетными грамотами райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ.

Комбайнеры, машинисты лафетных жаток, шофера, механизаторы, занятые на лущении стерни и вспашке полупара, добившиеся наивысшей дневной выработки за период уборки урожая, вспашки полупара, выполнившие работы в оптимальные сроки, при отличном качестве и занявшие первые места, награждаются Почетными грамотами райкома КПСС, райисполкома, райкома профсоюза работников сельского хозяйства и райкома ВЛКСМ, заносятся на Доску почета в газете «Звезда Прикубанья» и награждаются путевками в дома отдыха или туристические базы.

При подведении итогов социалистического соревнования для всех соревнующихся учитываются дисциплинированность, бережное отношение к технике, механизм, хорошее качество работы, соблюдение правил охраны труда и техники безопасности, пожарной охраны, профсанитарии, трудового законодательства.

